



MINUTA ÎNTÂLNIRE GUVERN ȘI PATRONATUL MEDICILOR SPECIALIȘTI CU PRACTICĂ INDEPENDENTĂ (PMSPI)

Nr.46/01.08.2024

În data de 30.07, a avut loc la Palatul Victoria, întâlnirea solicitată Guvernului României - prin audiența publică, de către Patronatul Medicilor Specialiști cu Practică Independentă.

Guvernul României a fost reprezentat de Consilierul pe probleme de sănătate al Primului Ministru, doamna Profesor Dr. Carmen Orban, iar delegația PMSPI a fost compusă din:

Dr. Marineta Măgureanu- medic primar oftalmologie, președinte PMSPI.

Dr. Simona Barbu-medic primar medicină internă, Trezorier PMSPI.

Dr. Liana Manolache medic primar dermatovenerologie, secretar PMSPI

Dr. Ileana Stamate -medic primar diabet zaharat, nutriție și boli metabolice, membru PMSPI

Dr. Alexandru Ressu -medic specialist psihiatrie, membru PMSPI

Întâlnirea a debutat într-o atmosferă de lucru cordială, profesionistă, cu prezentarea PMSPI ca unică organizație patronală a medicilor specialişti cu practică independentă din cadrul ambulatoriului clinic prespital, urmată de prezentarea scopului audienței.

Subiectele care au fost abordate s-au referit, în principal, la necesitatea creșterii finanțării ambulatoriului de specialitate cu practică independentă și găsirea de soluții pentru atingerea acestui deziderat:

1. Necesitatea abordării punctuale și stricte a creșterii valorii punctului prin trimiterea repetată și susținută de memorii și soluții către MF, MS și CNAS.
2. Necesitatea înființării unei poziții separate în fila de buget pentru ambulatoriul de specialitate pre-spital, distinct de Medicina de Familie și de ambulatoriile integrate. În acest moment, acestea sunt împreună, pe aceeași poziție, alocarea fiind comună și astfel, nu se disting separat nevoile ambulatoriilor pre-spital
3. Posibilitatea și nevoia introducerii coplății în sistemul sanitar ca modalitate suplimentară de creștere directă a veniturilor. Se știe că introducerea coplății este prorogată prin lege până în 1.04.2025 dar, în actualele condiții economice, se impune urgentarea aplicării acestui mecanism de finanțare suplimentară.
4. Crearea unui canal de comunicare direct între Guvernul României și PMSPI, prin intermediul cabinetului unei consilieri, pentru găsirea soluțiilor optime de funcționare în condițiile unei finanțări adecvate și predictibile.



S-a discutat despre importanța Ambulatoriului de Specialitate pre-spital în sistemul medical românesc în prezent dar și în viitor, rolul lui atât în prevenție cât și în tratarea și monitorizarea pacienților cronici, în desfășurarea Programelor Naționale de Sănătate, filtrarea pacienților ce ar apela la serviciile medicale din spital și implicat în decongestionarea spitalelor, de aici necesitatea urgentă a susținerii ambulatoriului pre-spital prin asigurarea creșterii finanțării adecvate, care să asigure sustenabilitatea și predictibilitatea acestuia .

Pe tot parcursul întâlnirii doamna consilier Profesor Dr Carmen Orban,ca expert in domeniu, și-a oferit ajutorul în găsirea de soluții pentru rezolvarea acestor aspecte . Acestea au fost semnalate de catre PMSP încă din data de 26.04 2024 prin memoriul trimis către Guvern, memoriu la care, domnia sa personal a solicitat punct de vedere de la CNAS.

A explicat că bugetul alocat Sănătății în ultimul an a crescut semnificativ, dar că într-adevăr, pe partea de ambulatoriu de specialitate, încă mai este nevoie de suplimentare și a reiterat faptul că dorește să își ofere suportul în acest sens.

S-a subliniat din partea delegației PSMPI dorința de a se menține, în continuare posibilitatea de a se oferi servicii medicale de calitate, gratuite, prin intermediul ambulatoriului clinic pre-spital, pacienților din România, de menținere a caracterului liberal, independent pentru profesia de medic, dar că acest lucru, în condițiile actuale financiare, devine extrem de dificil.

Dna consilier Profesor Dr Carmen Orban a menționat modul de organizare al altor sisteme medicale din lume (modelul american de exemplu) unde există centre multifuncționale cu medici de diferite specialități care pot acorda consultații în orice domeniu, cu triajul clar al pacienților către spitale în funcție de patologie.

S-a adus în discuție crearea unui grup de lucru pentru o eventuală reorganizare a sistemului medical în general și în particular a ambulatoriului de specialitate

PSMPI continuă demersurile și își oferă deschiderea pentru ulterioare discuții, iar dna consilier Profesor Dr Carmen Orban ne-a asigurat de sprijinul domniei sale în demersurile noastre pentru obținerea unei finanțări adecvate pentru ambulatoriul pre-spital.

În numele Comitetului Director,

Dr. Marineta Măgureanu, Președinte PMSP